
 

 

Zápis z veřejného zasedání 

zastupitelstva obce Trstěnice 

konaného dne 26. 5. 2026, od 19:00 hodin. 

 

Zahájení zasedání zastupitelstva 

Zasedání Zastupitelstva obce Trstěnice (dále též „zastupitelstvo“) bylo zahájeno v 19.00 hodin v zasedací místnosti OÚ. 

Zasedání zastupitelstva zahájil starosta obce Roman Kmošek konstatováním, že bylo řádně svoláno v souladu s § 92 odst. 

1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění. Informace podle § 93 odst. 1 zákona o obcích byla na úřední desce 

Obecního úřadu Trstěnice zveřejněna v souladu se zákonem po dobu nejméně 7 dní, a to od 18. 5. 2026 do 26. 5. 2026. 

Současně byla zveřejněna na elektronické úřední desce. 
Předsedající dále konstatoval, že v době zahájení je přítomno podle prezenční listiny (příloha č. 1) 7 členů zastupitelstva 

z celkového počtu 9 členů zastupitelstva, což je nadpoloviční většina všech členů ZO majících mandát, zasedání je proto 

v souladu s ustanovením § 92 odst. 3 zákona o obcích usnášeníschopné. 
 

Určení ověřovatelů a zapisovatele 

Předsedající navrhl určit ověřovateli: Kubešová, Lépešová, zapisovatelem Pecháček. Nebyly vzneseny žádné protinávrhy. 

Omluveni: Sigl, Doležal 

 

Starosta navrhuje změnu v programu – bod: Rekonstrukce OÚ z programu vypustit.  

 

Schválení programu: 

Předsedající dal hlasovat o návrhu programu: 

 

1. Schválení programu, určení ověřovatelů a zapisovatele  

2. Akcelerační oblasti 

3. Majetkoprávní záležitosti 

4. Rekonstrukce silnice 

5. Rozpočtové opatření  

6. Ostatní. 

 

 

Návrh usnesení: 

Zastupitelstvo obce Trstěnice schvaluje zapisovatele a ověřovatele zápisu, dále schvaluje program zasedání. 

 

Výsledek hlasování:  Pro 7  Proti 0   Zdrželi se 0 

Usnesení č.  34/2026 bylo schváleno. 

1) Akcelerační oblasti 

Bod projednán za účasti veřejnosti.  

 

Před rozpravou bylo zrekapitulováno projednání tohoto bodu na posledním jednání zastupitelstva a prezentovány dosud 

získané informace: 

 

Vláda České republiky uveřejnila návrhy opatření obecné povahy, jimiž vymezila akcelerační oblasti, pro které mají být 

vymezeny podmínky a zmírňující opatření pro povolování, realizaci a užívání obnovitelných zdrojů energie.  

 

Do našeho katastru zasahuje oblast s názvem „AOV 19 Trstěnice“ (vymezena též v části katastrů obcí Chmelík a Karle 

včetně Ostrého Kamene). Celková rozloha zóny je cca 5,6 km2, z toho cca 2,6 km2 leží v trstěnickém katastru.  

 

V dokumentu je odhadnutý výkon zdrojů, který je možno do zóny umístit, na 38,5 MW, což dle odůvodnění materiálu 

představuje až 11 věží. Navrhované opatření obecné povahy obsahuje technické limity, které musí záměr v případě realizace 

splňovat, a skutečnosti, které musí investor doložit: zejména maximální výška věží, hluková studie, studie na 

stroboskopický efekt, zákaz umístění do ÚSES či na mokřady, povinné omezení výroby (vypínání elektráren, např. při orbě), 

minimalizace osvětlení, regulace výsadby v okolí zdrojů.  

 

K návrhu opatření bylo připojeno Vyhodnocení dopadů (SEA a odborné posouzení) – dokument, který hodnotí dopad na: 

Obyvatelstvo a zdraví, Klima a ovzduší, Příroda a biodiverzita, Krajinný ráz, Zemědělský půdní fond, Voda, půda, geologie, 

Kulturní památky.  

 

Hranice zóny byla navržena cca 500 m od nejbližší zástavby obce Trstěnice. 

 



 

 

Dle dostupných informací při vymezení zón ani nastavení podmínek zatím není zohledněn vliv vojenského radiolokátoru 

Pomezí.  

 

Případný vznik AOV 19 neznamená, že projekty výstavby musí být soustředěny do ní a mimo zónu se stavět nemůže. A 

současně pokud vyhlášena nebude, neznamená to bez dalšího nemožnost na jejím místě zdroje stavět. S ohledem na vývoj 

v okolních obcích zde (nebo v relevantní blízkosti) bude v případě kladných stanovisek v povolovacím řízení stavba VTE 

realizována (Karle, Janov, Čistá). 

 

Z pohledu zastupitelů je stávající podoba návrh problematická zejména z těchto důvodů: 

 

Věc se řeší v časové tísni. Postup projednávání návrhu opatření je soustředěn do velmi krátkého časového prostoru a omezen 

krátkými lhůtami pro reakci dotčených subjektů včetně obcí. Vzhledem k nutnosti prostudovat podklady a seznámit se 

situací obyvatele a ideálně s nimi další postup obce projednat a připravit stanoviska obce k zóně to znamená významnou 

komplikace. Návrh opatření byl zveřejněn dne 16.4.2026 formou veřejné vyhlášky; dne 27.4. 2026 sezval senátor D. Šimek 

ze Svitav na jednání k akceleračním oblastem starosty dotčených obcí; dne 30. 4. 2026 proběhlo k tématu společné jednání 

dotčených orgánů státní správy, kterého se mohli účastnit představitelé samospráv bez možnosti klást dotazy; do 14. 5. 2026 

krajské samosprávy měly zaslat svá stanoviska k návrhu změny č.2 Územního rozvojového plánu, aby kraj podal jednotné 

vyjádření k materiálu; dne 15. 5. 2026 proběhlo on-line veřejné projednání v Praze, starosta se k projednání připojil a o 

průběhu referoval zastupitelům; do 1. 6. 2026 běží lhůta pro písemné připomínky obcí a veřejnosti.  

 

Vlastní vymezení oblasti, její umístění, podoba ani nastavení podmínek nebylo s obcí Trstěnice ani s žádnou z dalších 

dotčených obcí ani krajskou samosprávou nijak konzultováno 

 

Řada otázek spojeních s fungováním zón (např. role obcí v řízeních o záměrech na budování zdrojů a jejich možnost 

ovlivňovat výběr investora či podobu projektu a domlouvat se na kompenzacích za umístění a provoz zdrojů) není zcela 

jasná a jednoznačná. 

 

Podmínky navržené v územním opatření jsou nutně obecné a nemohou zohlednit konkrétní polohu, výšku, počet a vzájemné 

rozmístění turbín, které jsou přitom pro dopady na životní prostředí určující. Standardní jednotné enviromentální stanovisko 

naproti tomu posuzuje konkrétní záměr v konkrétním místě. Není jasné, jak bude moci obec tyto faktory ovlivnit.  

 

Biologické podklady, o které se územní opatření opírá, byly zpracovány bez terénního průzkumu, pouze na základě dat z 

Nálezové databáze ochrany přírody.  

 

Ve vztahu k jakékoli VTE umísťované na svém území obec trvá a bude trvat na bezpodmínečném dodržení odstupové 

vzdálenosti 1.000 m od nejbližších obydlí, jakožto bezpečné hranice zachování komfortu bydlení v obci. 

 

Oblast AOV19 zasahuje do mezofilní louky s výskytem silně ohrožených druhů motýlů (modráska bahenního a ohniváčka 

černočerného), ohroženého živočišného druhu – čmeláka zdobeného a silně ohrožených druhů rostlin (např. zvonečník 

hlavatý). Je proto otázka, jestli je vhodné akcelerační oblast vymezovat v navrženém rozsahu a parametrech a to bez 

adekvátního biologického a ornitologického průzkumu.  

 

Dále není jasné, jestli při vymezení podmínek pro AOV 19 byl dostatečně zohledněn kumulativní vliv dalších, potenciálně 

v katastru umístitelných VTE, případně další infrastruktury. 

 

Konečně vymezení akcelerační oblasti zasahuje do lesa.    

 

Na duhou stranu i když bude AOV 19 schválena, nenahrazují se tím veškerá povolovací řízení a neznamená to automatickou 

výstavbu v blízkosti domů.  Investoři musí projít stavebním řízením, doložit potřebné podklady a studie. Musí záměr 

projednat s vlastníky a získat právní titul k pozemkům (koupě, nájem). Orgán ochrany přírody může požadovat biologický 

průzkum atd.   

Současně platí, že obec nechce blokovat záměr výstavby VTE na svém území, nicméně má zato, že je vhodné požadovat, 

aby pro záměry VTE umísťované v katastru obce byl vždy proveden plnohodnotný povolovací proces zahrnující úplné 

posouzení všech vlivů na životní prostředí a kvalitu života obyvatel, bez možnosti využití zkráceného postupu podle zákona 

č. 249/2025 Sb. 

 

Zastupitelé s ohledem na princip předběžné opatrnosti rozhodli, že budou kvůli některým sporným či nevyjasněným bodům 

souvisejícím s vymezením akceleračních oblastí požadovat, aby AOV 19 v katastrálním území Trstěnice vůbec vyhlášena 

nebyla. 

 



 

 

Z důvodu minimálního časového prostoru na přípravu a současně potřebu odborného zpracování odůvodnění tohoto 

stanoviska bude přípravou pověřena specializovanou advokátní kancelář.  

Zastupitelstvo pověřuje starostu, aby zadal advokátní kanceláři zpracovat negativní stanovisko obce k vymezení akcelerační 

oblasti, které bude postaveno zejména na důvodech: a) nesouhlas se zjednodušeným postupem pro povolení záměru VTE, 

b) nedostatečné zohlednění připomínek Ministerstva obrany ČR, c) nedostatečné minimální odstupové vzdálenosti hranice 

zóny od obytné zástavby, d) nedostatečné zohlednění výskytu ohrožených druhů, e) neodůvodněný zábor lesních pozemků, 

a to s tím, že zpracovatel (nejméně) tyto důvody podrobněji rozvede. 

    

   

Návrh usnesení: 

Zastupitelstvo obce Trstěnice nesouhlasí s vymezením AOV19 Trstěnice v předložené podobě a požaduje její zrušení, a to 

zejména proto, že nesouhlasí se zjednodušeným postupem pro povolení záměru VTE, že návrh nedostatečné zohlednil 

připomínky Ministerstva obrany ČR, že minimální odstupové vzdálenosti hranice zóny od obytné zástavby jsou 

nedostatečné, že návrh nedostatečně zohledňuje výskyt ohrožených druhů, že zóna bezdůvodně zasahuje do lesních 

pozemků. 

 

Výsledek hlasování:  Pro 7  Proti 0   Zdrželi se 0 

Usnesení č.  35/2026 bylo schváleno. 

 

  

2) Majetkoprávní 

 

Žádost byla projednána a odsouhlasena na zasedání zastupitelstvo obce dne 19.11.2025. Žadatel nyní doložil geometrický 

plán. Na základě geometrického plánu č. 570-29/2026 došlo k oddělení části pozemku a ke vzniku nových parcel. 

 

Záměr prodeje byl zveřejněn na úřední desce obce v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích. 

Bez připomínek z řad veřejnosti 

 

Kupující zajistí veškeré případně potřebné dokumenty k převodu majetku, zejména kupní smlouvu a další náležitosti 

spojené s převodem majetku, nebude-li mezi smluvními stranami dohodnuto jinak. Veškeré poplatky spojené s převodem 

hradí kupující v plné výši. Přílohy: geometrický plán č. 570-29/2026 

 

Návrh usnesení 

Zastupitelstvo obce Trstěnice v souladu s § 41 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), souhlasí s prodejem 

nově vzniklé pozemkové parcely č. 51/31 – ostatní plocha / jiná plocha o výměře 150 m², katastrální území Trstěnice u 

Litomyšle, vytvořené geometrickým plánem č. 570-29/2026, paní Jarešové Janě, Trstěnice, č. p. 249, 56957 Trstěnice u 

Litomyšle. Kupní cena je stanovena ve výši 100,00 Kč/m², celková kupní cena činí 15.000 Kč. 

 
Výsledek hlasování:  Pro 6  Proti 0  Zdrželi se 1 

Usnesení č.  36/2026 bylo schváleno. 

 

3) Rekonstrukce silnice  

Starosta informuje o situaci okolo kontrolního dne naplánovaného na 22. 5. Vedoucí odd. kontroly staveb pan Skýba e-

mailem jednání na tento den (pátek 22.5. v 9.30 hod) svolal, obci Trstěnice však pozvání adresováno nebylo. Každopádně 

KD byl následně zrušen, resp. přesunut na jiný termín. Komunikace s obcí ohledně této investiční akce není ideální, i 

informaci o přesunu KD musel starosta ověřovat a po jeho důvodech pátrat v rámci vlastní iniciativy. Schůzce na KD 

předcházelo pátrání v podobě řady telefonických rozhovorů starosty se zástupci krajské samosprávy, Správy a údržby silnic, 

Povodí Labe a projektanta, u nichž starosta zjišťoval stanoviska a připomínky k probíhajícím pracím. Především samozře-

jmě k nejproblémovějšímu úseku od prodejny COOP směrem k DPS, který byl ohraničen obrubou z obou stran. Starosta 

všechny jmenované upozorňoval na interpretaci problémů stavby uváděnou stavbyvedoucí; ten prý dle projektové doku-

mentace není schopen zpevnit v kritickém místě svah v korytě. Starosta požadoval vyjádření projektanta a vyřešení této 

situace v koordinaci s Povodím Labe. Starosta také žádal o ověření situace investorem včetně osobní schůzky na místě 

samém s vedoucím technicko-správního úseku Ing. Synkem a s projektantem, který na stavbu prakticky nedojíždí, ideálně 

i za účasti všech ostatních dotčených subjektů.   



 

 

Jednání se uskutečnilo, hned na jeho úvod byla oznámena změna – stavbu přebírá Ing. Skýba. Pro účely stavby bylo zamě-

řeno dno potoka, projektant má navrhnou řešení. Další postup v této části stavby by proto měl být upřesněn během příštího 

týdne.  

Starosta předložil zastupitelům kalkulaci vícenákladů spojených se změnou povrchu nástupišť u autobusových zastávek 

(zámková dlažba za žulovou kostku). Celkový rozdíl je 100 176,48 Kč bez DPH. 

ZO bere na vědomí.  

V části od čp. 14 po ev. č. 3 jsou zahrady oproti silnic výškově výrazně „utopeny. V případě vytvoření zpevněné pochůzné 

plochy bude tato plocha přibližně v polovině výšky plotu. Za ním vznikne cca 50 cm vysoký velmi strmý svah, který se 

bude obtížně udržovat. Navrhnuta byla nízká opěrná zídka na hranici pozemků, do kterého bude umístěno oplocení. Maji-

telé nemovitostí s tímto návrhem souhlasili na osobní schůzce. Investorem bude obec, neboť vytvořit pochůznou plochu je 

v zájmu obce. Předběžný rozpočet na vyhotovení tohoto díla je 287 826,-Kč bez DPH.  

Návrh usnesení 

Zastupitelstvo obce Trstěnice souhlasí s financováním opěrné zídky, rozpočet 287 826,-Kč bez DPH, v úseku od čp. 14 po 

ev. č. 3 tak, aby v tomto úseku mohlo dojít k vytvoření pochůzné plochy pro chodce, a tudíž zvýšení bezpečnosti chodců, 

při současném zajištění rozumné šířky silnice.  

 
Výsledek hlasování:  Pro 7  Proti 0  Zdrželi se 0 

Usnesení č.  37/2026 bylo schváleno. 

 

 

Starosta předložil zastupitelstvu rozpočet na rozšíření parkoviště před prodejnou COOP, a to materiálem vegetační dlažba 

20x20x8m, včetně obrub. Součástí bude výměna části povrchu – asfalt za zámkovou dlažbu – tak, aby bylo možné dlažbu 

dobře navázat s chodníkem. Dále se uvažuje s vyvýšenou plochou, kde by bylo možné umístit dvě lavičky a stolek. 

Rozpočet je 207.018 Kč. Zkonzultováno s panem Nožkou z COOPu.  

 

Návrh usnesení 

Zastupitelstvo obce Trstěnice souhlasí s vybudováním a rozšířením parkoviště před prodejnou a výměnou části asfaltové 

plochy za zámkovou dlažbu, rozpočet 207 017,-Kč bez DPH. 

 
Výsledek hlasování:  Pro 7  Proti 0  Zdrželi se 0 

Usnesení č.  38/2026 bylo schváleno. 

4) Rozpočtové opatření 

Bylo předloženo RO č. 2. 

K nahlédnutí v kanceláři účetní obce nebo na stránkách v úřad/rozpočet 

 

Návrh usnesení: 

Zastupitelé souhlasí v souladu s § 16 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, s rozpočtovým 

opatřením č. 2 (příjmy i výdaje ve výši 859.721,-Kč). 

 

Výsledek hlasování:  Pro 7  Proti 0   Zdrželi se 0 

Usnesení č. 39/2026 bylo schváleno 

5) Ostatní 

a) COOP – náhrada tržby.  

 

S ohledem na velký propad tržeb v prodejně COOP způsobený omezenou a špatnou dostupností prodejny v průběhu 

rekonstrukce hlavní silnice starosta navrhuje po dohodě s panem Benešem alespoň mírnou kompenzaci ztráty na tržbách, a 

to v částce 12.000,-Kč/měsíc po dobu rekonstrukce a s ní spojených omezení.    

 

Návrh usnesení: 

Zastupitelé souhlasí s poskytnutím peněžitého daru panu Marku Benešovi, provozovateli prodejny COOP Trstěnice, 

ve výši 12. 000 Kč měsíčně po dobu trvání rekonstrukce komunikace v obci, a to jako kompenzaci z důvodu mimořádného 

omezení přístupu k provozovně způsobeného rekonstrukcí místní komunikace. 

 



 

 

Výsledek hlasování:  Pro 7  Proti 0   Zdrželi se 0 

Usnesení č. 40/2026 bylo schváleno 

 

 

 

Předsedající ukončuje zasedání ve 20:00 hod.  

 

Přílohy zápisu: 

1) Prezenční listina 

2) Pozvánka 

 

Zápis byl vyhotoven dne: 27. května 2026. 

zapisovatel:   Pecháček  

 

Ověřovatelé:   Kubešová  dne ........................................… 

                              

   Lépešová  dne ........................................… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


